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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 01.04.2015 

OR MAR/003/2015  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 11.03.2015 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:36 Uhr 

Ende: 

 

21:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Verfahrensweise zum Grüncontainerstandplatz Marbach  

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister/in entsprechend § 19 (Repräsenta-

tionen) 

0483/15 

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Verfahrensweise zum Grüncontainerstandplatz Marbach  

   

In der heutigen Sitzung ist Herr Lummitsch (Amtsleiter – Umwelt- und Naturschutzamt) 

anwesend. Ihm wird durch den Ortsteilrat noch einmal die Situation des Grüncontainer-

standplatzes Marbach dargelegt. Die von xxxxx xxxxxx in der letzten Sitzung gezeigte Prä-

sentation zum Standplatz, soll durch die Ortsteilbürgermeisterin an Herrn Lummitsch und 

den Mitgliedern des Ortsteilrates weitergeleitet werden. Der Ortsteilrat Marbach bekräf-

tigt noch einmal, dass zwei Grüncontainer für den Ortsteil Marbach nicht ausreichend sind 

(z.B. Nutzung durch die ca. 2000 Kleingärten; Ortsfremde). Herr Lummitsch weist darauf 

hin, dass eine zusätzliche Bereitstellung von  Containern während der saisonalen Stellzeit, 

im Vorfeld mit dem Fachamt( betreffs der Kosten) geklärt werden muss. Weiterhin wird 

durch den Ortsteilrat angesprochen, dass es nicht sein kann, dass der Platz generell durch 

den Ortsteilrat betreut wird. Herr Lummitsch äußert hierzu, dass die Ordnung und Sicher-

heit nur mit einem betreuten Standplatz erreicht wird. Er stellt aber auch fest, dass diese 

Aufgabe nicht dauerhaft durch ehrenamtliche engagierte Bürger erfolgen kann. Im An-

schluss einer Diskussion wird festgelegt, dass nach der Stellzeit im April eine Abnahme des 

Platzes mit allen Beteiligten durchzuführen ist. 

Im Zusammenhang der Thematik wird die Verschließbarkeit der Schranke angesprochen. 

Aus Sicherheitsgründen muss ein Schloss mit mindestens fünf Schlüsseln vorhanden sein. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister/in entsprechend § 19 (Repräsenta-

tionen) 

0483/15 

   

Auf Grund der Vielzahl von Jubilaren im Ortsteil Marbach wird in der heutigen Sitzung 

nachstehende Festlegung zu "runden" Geburtstagen getroffen: 
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Zum 70. Geburtstag erhalten die Jubilare nur eine Glückwunschkarte. 

Ab dem 75. Geburtstag (80.; 85.; 90…) erfolgt eine persönliche Gratulation durch die Orts-

teilbürgermeisterin bzw. einen Vertreter des Ortsteilrates mit einem Blumenpräsent. 

Beschluss: 

Zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gem. § 19 Buchstaben a) und f) der Orts-

teilverfassung – Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt – werden dem 

Ortsteilbürgermeister 800,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch der Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Anfrage zum Sachstand "Teich" 

- Informationen zu den durchgeführten Verkehrskontrollen 

- Parken im Bereich der Kindertagesstätte 

Diese Problematik sollte im Bau- und Verkehrsausschuss thematisiert werden. 

- Einwohnerfrage (DS 0356/15) "Verlegung der Buslinie 90 im Ortsteil Marbach" wird als 

Anlage der Niederschrift beigefügt. 

- Marbacher Kinderkiste e.V. 

Auf Grund von großen Unstimmigkeiten zwischen der Kindertagesstätte Marbach und dem 

Verein wurde die Zusammenarbeit eingestellt. Bisher erhielt die Kindertagesstätte eine 

finanzielle Zuwendung durch den Verein. 

Es besteht die Möglichkeit, dass der Ortsteilrat an den Verein Marbacher Kinderkiste e.V. 

einen Antrag zur Unterstützung der Kinder- und Jugendarbeit stellen kann. 

- Anträge zur Tagesordnung 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die Verfahrensweise zu stattfindenden Sit-

zungen und der Tagesordnung hierzu. Sie weist darauf hin, dass Anträge zur Tagesordnung 

spätestens eine Kalenderwoche vor der Sitzung des Ortsteilrates schriftlich unter Beifü-

gung einer Begründung durch den Antragsteller in der geschäftsführenden Dienstelle des 

Ortsteilrates vorzulegen sind. 

-  Nachfrage zum Verschnitt der Verkehrszeichen (Luisenstraße) und abgesenkten Straßen-

einläufen (St.-Florian-Straße und Geißblattweg) 

 

 

  

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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